

专项整治油烟净化装置

他们使出“洪荒之力”

污染治理攻坚战、持久战



环卫工人清扫路面



市政洒水降尘车

黄河滩区复耕齐上阵 生态环境还群众

记者走进现在的黄河滩区,放眼望去,原来成片的仓库大棚,当当做家具的声音、喷涂油漆的刺鼻气味、轰隆隆的混凝土搅拌站的声音、养猪场的熏天气味等,全部消失了,取而代之的是成片的绿树及复耕过后黄土上播撒新长出的绿草。

近日,记者从惠济区花园口镇了解到,花园口镇根据黄河自然生态保护综合整治工作要求,按照属地管理、依法处置原则,下大力气对辖属黄河滩区进行综合整治,以解决黄河滩区生态环境问题为导向,以消除存量、杜绝增量为工作目标,保障黄河滩区生态环境持续改善,维护黄河自然生态系统安全稳定,提高群众生活环境满意度。

花园口镇滩区涉及拆迁面积33万平方米,自6月6日开始拆迁以来,一是加强宣传,悬挂宣传条幅300余条,张贴宣传标语1200余份,发放拆迁公告1500余份,两台宣传车全天不间断做好宣传,做到人不停车不停;二是抽调10名人员组成滩区整治工作组,分成思想工作组、器械组、搬迁组等多个小组,分层推进,层层深入;三是针对花园口镇滩区拆迁面积大、涉及范围广、工作难度系数高的问题,多次召开专题会议研究拆迁方案。同时每天早上7时在单位餐厅召开班子早餐会,通报前一天拆迁工作进展情况,对提出的问题当场解决。四是为了最大限度减少群众损失,经区、镇研究,决定在8月10日前拆迁并按要求复耕的每平方米给予100元拆工补助,同时联系财政部门安排专职人员对区验收组验收过的农户进行拆迁核算,让群众在最短的时间内得到拆工补助款。

滩区工作人员各个士气高涨,高兴地说:“我们从端午节开始干,原计划战斗到霜降呢,谁知道立秋就快完成工作任务了。”截至目前,花园口镇已完成拆迁面积27万平方米,完成滩区82%的拆迁工作量,剩余扫尾工作也在紧张有序地开展着。

经过几个月的共同努力,滩区空气质量变好了,生态环境改善了,群众生活质量提高了,以后又多了一个闲瑕游玩的好去处,优美的黄河滩区生态环境最终还给了群众。

新城街道多措并举开展大气污染防治工作

惠济区新城街道稳步推进大气污染防治工作,多措并举落实到位,建立机制、履行职责、常态督导,真抓实干开展大气污染防治攻坚战、主动战、持久战。

自我加压,全员行动 形成街道领导高度重视,分管领导具体主抓,办事处全体人员齐上阵的工作格局。街道主要领导多次主持召开大气污染防治工作部署会,传导压力,压实责任;亲自带队对辖区重点路段进行“早、中、下、晚”不间断、地毯式排查,做到问题不过夜、治理不断档、乱象不反弹。街道根据辖区实际情况,对各村、建筑工地和在道路进行详细划分,由每位班子成员主管分包,并且落实到具体责任人,切实做到全覆盖、无缝隙、不留死角。

源头遏制,狠抓落实 要求辖区所有产生热源的餐饮商户必须全部安装油烟净化装置,烧烤全部进店并使用净化炉、安装净化器,杜绝煤炉,对未安装商户下达整改通知书,整改不达标不得营业。同时加大积存垃圾清理和黄土裸露覆盖力度,严格查处渣土车,杜绝扬尘污染。街道共有23处建筑工地、拆迁工地和道路

建设,街道对建筑工地明确分包领导和责任人,确保每天不间断巡查,24小时轮流值守,按照“6个100%”治理标准,严格监管,发现问题,及时整改,严防反弹。

加大投入,成效显著 街道累计投入大气污染防治经费400余万元,组织人力2000余人次对辖区工地、道路进行巡查。督促建筑工地安装自动冲洗设施10台,安装塔吊喷淋8台,洒水车20辆,清运建筑垃圾20000余立方米,拉围挡5100余米,道路硬化近6000平方米,绿化一万余平方米,累计铺设覆盖网150000平方米。

大力宣传,确保长效 街道在例行巡查的同时,把当前大气污染防治工作的重要性宣传到每个商户,各级网格长通过宣传标语、发放宣传彩页等多种形式,让辖区群众意识到保护环境从我做起,从身边的小事做起。

强化监督,严肃问责 建立督查问责机制。成立督查组,每天对各村工作落实情况进行跟踪督查,并实行日汇总、周排名、周通报制度,督促整改,对拒不整改或整改不力的单位及个人及时启动问责机制,严肃处理,确保工作实效。

长兴路街道 重拳治污 宣传暗访夜查成常态

长兴路办事处多项措施进一步做好大气污染防治工作,宣传暗访夜查成常态。

加强宣传,营造氛围 三级网格长将工作内容、标准及相关措施宣传到各村、社区;采用悬挂标语、发放宣传页、出动宣传车等方式在大街小巷、田间地头等普及大气污染防治危害、防治措施。

全面排查,重拳治理 抽调各部门机关干部共100余人,对辖区展开拉网式排查,对排查出的问题登记造册,实行台账管理,

逐一销号;依法依规取缔老陈村大圈里、南阳寨老村、王砦村及铁路沿线等重污染企业20余家;责令15处扬尘治理不达标建筑工地停工;重新对防尘网破损、覆盖不到位的区域进行二次覆盖。

强化监督,严肃问责 将大气污染防治工作与各部门年度考核相挂钩,对表现突出部门、个人予以奖励,对因责任人工作不到位,被中央督导组或相关部门追查问责的,将按照相关纪律严肃处理。



对裸露土地进行覆盖



夜间检查渣土车



对油烟净化装置进行检查